Agirthign W =mg, genislig 3L ve
yiksekligi 4L olan dikdortgen seklindeki
homojen  blok yatay ve piiriizsiiz
(slirtlinmesiz) ylizey iizerinde v hizi ile
kayarken kiiciik bir ¢ikintiya ¢arpiyor.

- Tam plastik gerceklesen ¢arpigmanin
hemen sonrasinda blogun agisal hizi w' =?

- Carpisma sona erdikten sonra enerji
kaybt olmadigin1  varsayarak blogun
devrilmemesi i¢in ¢arpisma Oncesi hizinin
alabilecegi en biiytik deger v,,, =?

- Carpisma asamast: Carpisma tam plastik
oldugu i¢in blok c¢arpisma siiresince O
etrafinda doner.
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Eylemsizlik momenti: '
[0 = IG + mrg

m_ .o , b*+h?
IG=E(b +h) ZgG= 22
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I, =— 2 2y — L2
0=73 (b* + h*) 3 ™

Cikintinin bloga uyguladigindan bagka dis
kuvvet olmadigi i¢in O noktasina gore
acisal momentum korunur.

710 = 716
mvz+ 1,0 = o' -
- Carpisma sonrasi: Carpisma sonrasi

enerji kaybr olmadigini varsayildigina gore
enerjinin korunumu sézkonusudur.

wh'

T1+V1=T2+V2

Blogun devrilmemesi i¢in agirlik merkezi
O nun o&tesine gegmemelidir. Oyleyse
asagidaki ikinci konumda agisal hiz sifir
olmalidir.

Carpismanin hemen sonrasinda:
1 , 125 6v
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Devrilme noktasinda:
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Enerjinin korunumu ilkesinden:
i + 2WL = 0+W5L
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Dort denklemin ortak ¢oziimiinden:

I St B
=799 173 273

- Makaranin bag kuvveti : Makara
oteleme hareketi yapmadigina gore d; = 0.
Serbest cisim diyagramindan,
R,+0+0=0-

Ry_Tl_TZ_W=0_>

Yercekimi kuvveti ile hareket eden
sistemde ip kaymaksizin = makaray1
yuvarlarken, yaricap1 r olan makara pime
sirtiinmesiz baghidir. Makaranin atalet
momenti I, = Wr?/2g olduguna gore:

- Makaranin agisal ivmesi a =?
- Makaranin bag kuvveti R =7
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Serbest cisim diyagrami

Ty Ta1
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- Makaranin agisal ivmesi: Kinematik
bagmti: T, nin makaraya teget oldugu
noktanin ivmesi: a = ar

Ig

W nin serbest cisim diyagramindan:

T, —W =ma, = —ma, a; = —a

3W nin serbest cisim diyagramindan:

T, —3W =3ma, = 3ma, a, =a
Makaranin serbest cisim diyagramindan:

mr?

Mg =Ilsa— (T, —T,)r = a

. AD = 8L ve DE = 6L olup B ve C orta
noktalardir. AB ¢ubugu A etrafinda sabit w
acisal hiziyla dondiigiine gore sekilde
goriilen anda C noktasinin hizi ¥ =?

BCD dik tiggen levhadir.

vg L AB ve v, L DE dir. AB ve DE
dogrultulariin kesistigi E levhanin ani
donme merkezidir.

Vg = W5L = wg5L - wg = w
Be = @ X T = —wk X (—41 — 6))L



